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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης κ. Κυριάκος Μητσοτάκης εξαπέλυσε επίθεση στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

πριν καν ακούσει τις απόψεις των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για το 

αυταρχικό μέτρο της «αξιολόγησης» που προωθεί η κυβέρνηση, προετοιμάζοντας το 

έδαφος για νέες χιλιάδες απολύσεις.  

 

 Τη στιγμή που οι εργαζόμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

πραγματοποιούσαν παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ο κ. Μητσοτάκης συνέτασσε 

ανακοίνωση για να υποστηρίξει τα μέτρο της «αξιολόγησης» και να ανταποκριθεί στο 

ρόλο του «καλού μαθητή» της τρόικας.  

 

Πιθανώς η ανακοίνωση επίθεσης στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ότι υπερασπίζεται 

δήθεν μία μειοψηφία που «ξεβολεύεται» από την «αξιολόγηση» να εκδόθηκε καθ’ 

υπαγόρευση της τρόικας. Μιας  και ο κ. Μητσοτάκης έχει αποδείξει πολλές φορές 

ότι λειτουργεί αντ’ αυτής στο Δημόσιο Τομέα και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.   

 

 Από την ημέρα που ανέλαβε Υπουργός στους μόνους που υπακούει είναι 

στους εκπροσώπους των δανειστών και στους εκπροσώπους διάφορων 

συμφερόντων που θέλουν να διαλύσουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση και να 

«μοιράσουν» τις υπηρεσίες στα μεγάλα επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα. 

 

 Σαφώς καταγράφονται ενδιαφέροντα και ευαισθησίες του κ. Μητσοτάκη, 

αλλά όχι για τους εργαζόμενους, ούτε για τους πολίτες. Για τα συμφέροντα, ξένα 

και εγχώρια, αποκλειστικά.   

 

 Όσον αφορά στους στόχους της «αξιολόγησης» ο κ. Μητσοτάκης το λέει 

σαφώς στην ανακοίνωση του. «Μία αποτελεσματική Δημόσια Διοίκηση, που σέβεται 

τα χρήματα του φορολογούμενου πολίτη που τη συντηρεί, πρέπει να είναι σε θέση να 

εντοπίζει και τους άριστους – για να τους επιβραβεύει – και όσους έχουν χαμηλή 

απόδοση – για να τους βοηθά να βελτιωθούν και να εξελιχθούν». 



 Εσκεμμένα ξεχνά ο κ. Μητσοτάκης πως με το Νόμο που ψήφισε δεν ψάχνει 

να βρει όσους έχουν χαμηλή απόδοση. Αντιθέτως επιβάλλει επί ποινή πειθαρχικής 

δίωξης στους αξιολογητές, πως τουλάχιστον το 15% των εργαζομένων πρέπει 

υποχρεωτικά να είναι ανεπαρκής. 

 

 Στη συνέχεια το πώς θα τους… βοηθήσει είναι ξεκάθαρο. Στέλνοντάς τους 

στο σπίτι τους. Η κατηγοριοποίηση των υπαλλήλων της Δημόσιας Διοίκησης 

με… προκατασκευασμένη «αξιολόγηση» αυτόν ακριβώς το στόχο εξυπηρετεί. Να 

δημιουργηθούν δεξαμενές υπαλλήλων από τις οποίες στη συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης 

θα απολύει με το πρόσχημα της μη καλής απόδοσης.  

 

 Με ποια κριτήρια μετριέται η απόδοση είναι δευτερευούσης σημασίας για 

τον κ. Μητσοτάκη. Προέχει να τηρηθούν οι μνημονιακές δεσμεύσεις που έχει 

αναλάβει η κυβέρνηση απέναντι στους εκπροσώπους των τοκογλύφων δανειστών. 

Ε, για να το πετύχουν, πετάνε και το τυράκι της επιβράβευσης των αρίστων. Και σε 

αυτή την περίπτωση όμως μάλλον στους «ημέτερους» αναφέρονται.  

 

 Ο κ. Μητσοτάκης κατηγορεί την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. πώς η αντίθεσή της στην 

«αξιολόγηση» υπαγορεύεται από λόγους ψηφοθηρίας. Μάλλον εξ ιδίων κρίνει τα 

αλλότρια. Η κυβέρνηση και όχι η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει μπροστά της δύο κρίσιμες 

εκλογικές αναμετρήσεις, τις Αυτοδιοικητικές και τις Ευρωεκλογές από τις οποίες 

κρίνεται σε μεγάλο βαθμό το μέλλον της.  

 

 Μάλιστα, για να απεμπλέξει τους Αιρετούς από τις πολιτικές ευθύνες της 

εφαρμογής του Νόμου 4250/2014 που οδηγεί σε απολύσεις και να αποφευχθεί η 

συντριβή τους στις επικείμενες εκλογές μετέθεσε την εφαρμογή του από τα τέλη 

Απριλίου στο μέσο του καλοκαιριού. Είναι προτιμότερο σκέφθηκαν στην κυβέρνηση 

να εφαρμοσθεί ο Νόμος τον Αύγουστο, στα μπάνια του λαού, παρά τον Απρίλιο.  

 

 Η «υπαναχώρηση» του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης δεν 

αναστέλλει τον αγώνα των εργαζομένων που θα προσαρμοστεί όμως στα νέα 

δεδομένα. Αυτοσκοπός της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και των εργαζομένων δεν είναι η 

ταλαιπωρία των Δημοτών. Όπου οι Διοικήσεις των Δήμων δεσμεύονται για την μη 

έκδοση των αποφάσεων επιμερισμού ποσοστών οι καταλήψεις αναστέλλονται. 

Καλούνται οι Σύλλογοι-Μέλη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με Γενικές Συνελεύσεις, 

Συγκεντρώσεις να ενημερώσουν τους εργαζόμενους ώστε να παραμείνουμε σε 

επαγρύπνηση προκειμένου να μην εφαρμοστεί στην πράξη ο Νόμος για τη δήθεν 

«αξιολόγηση». Ο δρόμος μέχρι την τελική νίκη θα είναι μακρύς και δύσκολος!!! 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


